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EXERCICE 1:
2X

x> +3

On considere la fonction f définie par :g(x) = -1

. 6

1. a) Montrer que g est dérivable sur IR et que g'(X) = ———

(V3+x*)

b) Calculer g (1). En déduire le signe de g(x) sur [

2. Soitf:x —24/3+x? -x et on désigne par g, sa courbe représentative dans un

repére orthonormeé

a) Montrer que pour tout réel x on a : f’(x) = g(x)

b) Dresser le tableau variation de f

c) Montrer que la droite A d équation y = x est une asymptote oblique de ¢, au

voisinage de -+
d) Tracer Aet C;

EXERCICE 2:

On considere la fonction f définie sur [ par : f(x)z* et soit F sa primitive
(x> +1)Vx*+1

surl] telle que F (0)=2

Soit g la fonction définie sur}—%,g{ par g(x) = F (tgx)

1. Montrer que g est dérivable sur }—%g[ et que pour tout xe }—g%[ g'(x) = -sinx
2. En déduire que pour tout xe }—%%[ ; g(X) = 1+cosx

3. Montrer que lim F(x)=1

4. CalculerF (1) et F (J§)

EXERCICE 3 :

On considéere un cube OIRJKMNL tel que (0,0Il,0J,0K) soit un repéere orthonormé
direct de l'espace

On désigne par E le centre du carré OIMK et par F le point défini par LF =%L

1. a) Déterminer les coordonnées des points E et F

b) Calculer les coordonnées du vecteur w = OE AOF ; en déduire 'aire du triangle OEF
2. a) Calculer le volume de tétraédre OEFR
b) En déduire la distance du point R au plan (OEF)
3. Soit G ( §1§ )
6 2
a) Vérifier que OEGF est un parallélogramme
b) Calculer l'aire du parallélogramme OEGF et en déduire le volume de la pyramide
OEGFR



EXERCICE 4 :

Pour chaque guestion quatre solutions sont proposées ; Cocher la ou les réponses justes

1. Si U etV deux vecteurs tels que e uv=4
vV =-2U et HVHzZalors e uUv=-2
e uaAv =0

e UAV =2V

2. Soit f une fonction dérivable sur IR dont la

courbe (C) ci-dessous on sait que la droite e Une équation cartésienne de la droite D
D est une asymptote a (C),(C) admet une est:y=x+1
branche infinie de direction celle de la droite
des ordonnées et une tangente horizontale e lim (f(x) - x) =0
au point A(1,3) alors X
10
e f(1)=0

6; e lim m

X—>—o ¥

=+

3. Une primitive de la fonction :

X —> XA/2+ %% sur IR est :

. %(2+ xz)\/2+x2 +12




